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A sok furcsábbnál furcsább hírek 

közziil. melyeket mostanában a távsod­
ronyok világgá röpitgetnek, nagyon ba­
jos volna kiválasztani, hogy váljon me­
lyiket tartsa a halandó ember elhivésre 
méltónak. Mellőzve tehát azokat, miket 
jó részben csak találomra hoznak forga­
lomba, méltassuk figyelmünkre kiv-álóan 
azokat, melyekről már tudjuk, hogy a 
holnapi uaji nem fogja meghazudtolni.

A konstantinápolyi orosz követ Ig- 
natirif tábornok, már átnyújtotta a „sorú­
in;! Hót" a török portának, melyben fog­
laltatnak azon követelések, miknek a 
porta általi el, vagy el nem fogadásától 
tétetik függővé a háború vagy béke kér­
dése. Tehát ma úgy állnak a dolgok, 
hogy az európai diplomatiának Sztambul 
fele vannak szemei fordítva. A porta fe­
lelete minden bizonnyal döntő befolyást 
fog gyakorolni az események fejlődésére, 
annyival inkább, mert a muszka követe­

lésekben a reformok biztosítékául, avval 
a szerény insinuatióval lép fel az orosz 
követ, hogy a porta a reformok végre­
hajtását a nagyhatalmi biztosok és vala­
mely külhatalmi hadsereg felügyelete alatt 
végezze.

Mintha mondaná, hagyd elfoglalni 
birodalmad egy részét nekünk, azután a 
többi részét azzal az egy részszel. majd 
aztán magunk is elfoglaljuk.

Már ki is szemelte az orosz, hogy 
annál jobban elhigyje Európa szelíd, bé­
kés szándékait, ki is szemelte, hogy Bul­
gáriát a reform ellenőrzése végett meg­
szállják a nem sokára előléptetendő oláh 
király katonái, Boszniát pedig az olasz 
király lant lovagjai lepnék el, természe­
tesen a béke biztosításának humánus ezél- 
jából.

Be már arra, — daczára, hogy min­
den megtörténhetik a nap alatt, — a 
legnagyobb kincsünket mérnök feltenni, 
hogy a porta ezen sommatiót határo­
zottan vissza fogja ntasitani.

Még ha olyan határozott döntő csa­
tákat nem vívtak volna is, mint a leg­
közelebbi napokban, midőn a szétvert 
táboru Ilorvátovicson kívül, még magá­
nak a vitézlő Csernajeffnek is lábai 
gyorsaságát kellett igénybevenni, hogy 
megmeneküljön az ebek harminczadjától, 
még mint megveretett fél, még akkor is 
meggyalázó volna a törökökre nézve a 
muszka követelések elfogadása.

A legközelebbi napok tehát igen 
fontos és nagy horderővcl biró dolgok 
történtét fogják hozni, melyek minthogy 
már mint egy élre vannak állítva, nem 
a titok leple, hanem a nyilvánosság 
napfénye alatt fognak történni.

Csak azt az egyet bajos megér­
teni, hogy váljon mit akar a muszka, 
kiről már mindenki tudja, hogy ürü­
gyeket keres a háború kitörésére tény­
leg, szavai bármit áruljanak is a világhír 
piaczán és mégis avval a csalfa fogás­
sal kivin élni, hogy bár látja, hogy 
vitéz szerb és orosz harezosai a szer­
biai téreken összevissza verettek, még 
is most a világ két legártatlanabb nem­
zetének fiait akarja indítani előre, hogy 
csinálják meg a szállást a szent biro­
dalom szoknyás lovagjainak előre.

Mitőlünk távol van az a szándék, 
hogy egyik vagy másik nemzet, vagy 
nemzetecske erényeiből egy rakást le­
vonván, azokat pellengérre állítva el-
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A védtelenek.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(43-ik folytatás.)
A kaland vége.

— Már egysier föláldoztam szerelmemet 
— mondá Gerda hévvel — s nem áldozom fel 
másodszor is. Mit törődöm én a világ beszéd­
jével ? mit bánom én még a gyalázatot is, ha 
Hermanomért van az. Még ha saját édes anyám 
volna az, ki őt tőlem elszakasztani akarná, ké­
pes volnék gyűlölni azt. — — — Nem isme­
rek e világon semmit, csak szerelmemet!

— Hallgass Gerda, ne tovább ! — kiáltott 
közbe Alva indulatosan — megfogom mutatni, 
hogy a szükség törvényei előtt neked is meg 
kell hajolni: Te egy nem kevésbé önző, mint 
rakonczátlan szerelemért felakarsz áldozni min-

áraszszuk a gúny nyilaival; de hát 
senki se veheti azt rósz névén, ha fél­
teni kezdjük előre az oláh vitézeket, ki­
ket már volt szerencsénk a hareztérek 
közeléből tanulmányozni, féltjük előre 
őket, azokkal az ádáz Nizámokkal szem­
ben, a kik közül nemcsak egyszer ke­
rül olyan 13, a kik egy egész zász­
lóalj (800) szerbbel állanak tusába, s 
80-at közülük megölvén, csak a halál 
volt képes kezeikből a fegyvert kicsi­
karni.

Vaj de mine 1 fraei romanilor! Jobb 
volna a csendes otthonban enni a mama­
ligát, mert bizonyára mondom, hogy oda 
át szűk lesz ám a boeskor.

Nem tudhatjuk, az igaz, hogy ntt 
fent. mit végeznek hatalmas nagy uraink; 
de azt már egy ezred osztrák tudós 
Doktor se tudja tőlünk el disputáim, 
hogy nagy és helyrehozhatlan hiba volt, 
Oláhországot annyira elhanyagolni, hogy 
a tárt karú szövetséget elszalasztván, 
csaknem erőszakkal terelték oda a ma­
gára maradt és megszeppent Oláhokat, 
hogy Osztrák-Magyarország helyett csak 
úgy kegyelemre az orosz Gorcsakoff kar­
jaiba vesse magát.

Na de még ezt csak kihevernénk 
valahogy. De már most ingadozó politi­
kánk Angliára is megtette rendkívüli ha­
tását, mert Loftus lord nem azért ment 
Livádiába, hogy muszka ő felségét egy 
szippantás tubákkal megkínálja, hanem, 
miután látja John Bull, hogy a legköze­
lebbről érdeklett Osztrák-Magyarország 
is kapitulálni készül a Pánszlávizmusnak, 
hát a feldarabolandó kövér áldozatból, ha 
csakugyan meg kell lenni, egy kis ösz- 
tövér szeletet, egy darabka egyptomi 
konezoskát kívánna magának biztosítani,! 
mit meg is kap ha kimarad a csárdából, 
a hol a tulajdonos és a még életben lé- 
x'őnck birtokán erővel megosztozni vá­
gyók verekesznek.

Azonban ne mondjunk még ma sem­
mit előre, had káromkodjanak az euró­
pai, különösen a rendkívüli óvakodással 
sakkozó franczia köztársaság lapjai Ausz­
triára, úgy is a kapu előtt a döntő pil­
lanat, majd kitudódik akkor igazabban, 
hogy kihegedülteti magát és aztán ki 
fogja kiegyenlíteni majd a számlát a mu­
latság zajában összetörött poharakért és 
kiömlött borért. — Addig tartsuk figye­
lembe, hogy miként veti egyik diplomata 
a másik számára a hálót, melybe úgy 
látszik, hogy némely állam vakon ro­
han, mint az est homályában a dugó 
bogár a falnak, hogy elébb egy nagyot 
koppanjon s aztán leessék.

— A képviselöház pénzügyi bizottsága 
ülésében igen érdekes általános vita folyt a 
honvédelmi budget fölött. A honvédség felsze­
reléseinek állapota iránt hozzáintézett kérdé­
sekre kijelenté a honvédelmi miniszter, hogy a 
honvédség felszerelése oly jó karban van, hogy 
a mozgósítás esetére a honvédség nyolez nap 
alatt az utolsó gombig teljesen felszerelve a 
csatatérre kiállhat. A bizottság egyhangú he­
lyesléssel vette tudomásul e kijelentést.

— Az Orosz ultimatum már Konstanti­
nápolyban van s tegnapelőtt a nagykövetek 
értekezletén előterjesztetett. Ignatieff tábornok 
következőkben forniulázta Oroszország kíván­
ságait; 1) azonnali és föltétien hat heti fegy­
verszünet ; 2) önkormányzat Bosznia. Hercze- 
govina és Bulgária számára: 3) kimerítő bizto­
sítékok. Ezek a föltételek nem újak : uj azon­
ban az orosz kormány azon javaslata, hogy a

dent, mi ember előtt szent. Megakarod tenni ? 
— jól van, nincs szándékom téged akadályozni 
abban, csak arra kérlek, hogy hallgass meg 
előbb. Az által, hogy gyalázatodat beösmered, 
foltot vetsz nemcsak férjed becsületes nevére, 
de atyádéra is. Mi több. — mindaz mit ezál­
tal nyerni fogsz az leend. hogy Herman halál 
áldozatul fog esni mindkettőtök könnyelműsé­
gének. Emlékezzél csak vissza Emesztnek Hil­
dához mondott szavaira ; „az a férfi, ki neve­
met ennyire bemocskolná, csak vérével mos­
hatná le' a reám kent gyalázatot. ' Láthatod, 
hogy méltóságomon alólinak tartom magamat 
reám szórt nyomorult vádjaid ellen mentegetni: 
ha arról mit tevék, csak ily kicsinylőleg tudsz 
vélekedni, akkor tartsd meg véleményedet ma­
gadnak ; én abban, mert általa nem érzem 
magamat találva, nem is látok semmit, mi reám 
nézve sértő lehetne. . . .

Menj oda Gerda menj, s koronázd meg 
ballépésedet, egy még nagyobbal: a tudathoz, 
hogy hűtlen nő és hálátlan gyermek vagy, 
csatold még azt, hogy átengedvén magad önző 
szerelmed vágyainak, gyöngédebb érzelmeid

„reformok" és „biztosítékok" kifejezésének 
jelentőségét az európai hatalmak olvan érte­
kezlete állapítsák meg. melyen a porta nem 
lesz képviselve. Azt írják, hogy a nagyhatal­
mak élénken készülnek ez ultimátumot a por­
tánál támogatni.

Az egyetemi ifjúság tüntetése.
Lapunk tegnapi számának legújabb- ro­

vatában irtuk, miszerint az egyetemi ifjúság 
által a török konzulnak adandó fáklyás menet 
megtartása csütörtökre határoztatok. Erre vonat­
kozólag a ,.P. N“-ból a következőket vesz- 
szük át:

A ma estére előre bejelentett nagy gyűlésre 
nagy tömegben jelent meg az ifjúság. — Az 
egyetemi dékánok és az egyes tanárok egész 
nap csaknem lázas tevékenységet fejtettek ki. 
hogy az ifjúságot a tüntetésről lebeszéljék, a 
mi az orvosi karnál részben sikerült is. — A 
gyűlés nagymérvű éljen zaj kíséretében vette 
kezdetét s a jegyzőkönyv felolvasása közben 
több helyről félbeszakító közbeszólások hang­
zottak. a mi az elnököt annak kijelentésére 
hívta, hogy az egyetemi polgárok viseljék ma­
gukat csöndesen s igv kitűnjenek azok, — 
kik ..szegődtetve- vannak a gyűlés megzava­
rására.

A jegyzőkönyv felolvasása utáif nagy 
tetszéssel szólották Szűcs és Lukács, ajánlva 
a fáklyászene megtartását, a mi zajosan helye- 
seltetett. Szűcs fölemlité, hogy némelyek at­
tól tartanak, hogy az orosz consnlnak macska- 
zene fog rendeztetni; de — úgymond — az 
ifjúság műveltségi? kizárja e lehetőséget. Tör­
tént elleninditvánv is. mely a fáklyászene el­
halasztását ajánlá, de ez nem talált meghall­
gatásra. Volt a ki megakarta zavarni a gyű­
lést, de kitűnvén, hogy az illető nem egyetemi 
polgár: az kiutasitatott.

Ezután az elnök Lukács indítványát, — 
mely a fáklyászene mellett szól szavazásra te­
szi fel s az leirhatlan lelkesedés közepeit egy­
hangúlag elfogadtatott. Erre elnök a gyüle­
kezethez a kecskeméti jogakadémiától bekül­
dött üdvözlő sürgönyt olvassa fel nagy éljen­
zés közt. — Továbbá az ismert bécsi sürgöny 
ügyét terjeszti elő s felolvassa a letiltást oka- 
datoló távirdai egyezmény 7-ik §-át a hallga­
tóság nagy derültsége mellett. — Erre nézve 
Tóth Béla bölcsész azt ajánlja, hogy folya­
modjanak az országgyűléshez, előterjesztvén, 
hogy egy táviratot, melyet a magyar királyi 
tisztviselők elfogadnak, az osztrák allami tiszt­
viselők. mint államellenest lefoglalnak. — 
Az országgyűléshez intézendő kérvény elfo­
gadtatott.

Egy felszólamlónak indítványa. — hogy 
Vámbéry kéressék fel a török konzul előtt 
tartandó török beszédre, nem fogadtatott el. 
Ezután még elnök a pénztár állapotát hozza 
elő. azt kedvezőnek jelentvén, de további ado­
mányokat kér. Az utolsó nagygyűlést szerdára 
tűzi ki; — a 60-as bizottmányt keddre hívja 
Össze és végre kijelenti, hogy a czélba vett 
fáklyásmenet valószínűleg csütörtökön fog meg­
tartatni. Még egy szónok megköszöni az el­
nöknek a Tiszánál járt bizottmány fáradó 
zását, mire a gyűlés nagv éljenzés között fel­
oszlott.

A ..P. N. • tegnap esti száma még a kö­
vetkező megjegyzéseket közli a tüntetésről:

Fel vagvunk kérve és hatalmazva kije­
lenteni, hogy teljesen téves «azon a lapok hirei 
szerint az egyetemi ifjúság tegnap esti gyűlé­
sén kifejezést nvert felfogás, mintha a minisz­
terelnök aem rosszalná határozottan az ifjúság 
által czélbavett tüntetést. A miniszterelnök ez­
zel ellenkezőleg helytelennek tart minden a 
czélbavetthez hasonló tüntetést. Más forrásból 
azt haljuk, hogy az egyetemi ifjúság a fáklyás­
zene költségeinek fedezése tárgyában a fővárosi 
társaskörök részéről nagv mértékben gyámolit- 
tatik. Számos adakozás történt. * egy kiváló 
egyéniség arra is késznek nyilatkozott, hogy 
fedezi a költségek azon egész részét, mely a 
nyilvános adakozásokból nem kerül ki. Vidék­
ről is már több jogakadémia ifjúsága csatlako­
zott a budapesti egyetem ifjúságához s kérdést 
tett, hogy mily alakban adjon kifejezést helyes­
lésének? Végül felemlítendő azon elterjedt hir. 
hogy a budapesti török consul, legmelegebb 
köszönetének kifejezése mellett arra fogja kér­
ni az ifjúságot, hogy a fáklyászenétől álljon el.

szent tárgyát ten kezeddel meggyilkolád. Menj, 
én nem akadályozlak; mert attól ki köteles­
ségeit megveti s csupán önvágyai után rohan, 
nincs mit remélni, S légy meggyőződve arról 
is. hogy Herman, ha élte virágzó korát köny- 
nyelmüen föláldozád, utolsó óráiban átkozni 
fogja szerelmét, annak tárgyát, s gyengeségét. 
S most nincs több mondani valóm —fejezé be 
Alva, s a pipereasztal melletti ajtó felé sietett,

Gerda összetiporva, megsemmisítve érezte 
magát; arczát sirva takarta kezei közé. Ijjesztő 
rémképek vonultak el lelki szemei előtt, szivét 
szaggató fájdalmas gondolatok gyötörték ez­
alatt; úgy hogy midőn Alva az ajtóu már ki­
lépendő volt. zokogva kiáltott utána :

— Alva! ne hagyj el. még egy szót!
— Mit kívánsz tőlem ? Többet már nem 

tehetek érted, mint a mennyit tettem. Mondani 
valóm sincs több------- — Gerda viszonzá :

— Óh Alva! hogyan akarhatod azt. hogy 
én Herman nélkül éljek, hogy én őt örökre 
elveszítsem ?

— Herman. Herman és mindig csak Her­
man ! Hát vonzalma által már annyira el vagy

Ez utóbbi hirért azonban nem vállalunk fele­
lősséget. Arról is értesülünk, hogy a budapes­
ti főkapitányságnál ma jelentetett be. hogy a 
fáklyászene csürörtökön megtartatik. A pécsi 
jogakadémia ifjúsága helyeslését nyilvánítván a 
budapesti ifjúság tüntetése felett, a budapesti 
bizottmány táviratilag a következőleg felelt: 
szervezkedjetek s gyüjtsetek: a fáklyászene 
csütörtökön meg fog tartatni."

*

A bécsi lapok, az egyetemi if­
júság tüntetéséről:

Az egyetemi ifjúság tüntetését a mai bécsi 
esti lapok már commentálják. A ,.N. W. A... 
megjegyzi, hogy azok a magyar nemzetiség 
Lángoló erejéről tesznek újabb tanúságot és 
jelentőségüket nem lehet tagadni, de az euró­
pai viszonyok alakulását egy állam — bármily 
hatalmas legyen is az — nem döntheti el. Kü­
lönben e lap azt hiszi, hogy a porta nem fog 
a hatalmak támogatásában bízni, hanem Orosz­
ország karjaiba veti magát.

A ,.Presse- felette élesen ir e tünteté­
sekről. Tisza fellépését fanx pasnak nevezi, a 
miért kormányunk elnöke ,.a török civilisati- 
óért támadt tettszomjas rajongók" ,,bölcs be­
látására11 bízta az eldöntést. ..Nekünk úgy látszik 
folytatja a „Presse4*—hogy a tervezett utczai 
tüntetés nem oly ártatlan dolog, a milyennek 
Tisza, meglepő kedélyességgel, mondotta. Igaz. 
hogy ..velünk barátságos" hatalomnak szánták, 
de kétségtelen, hogy ellenségestüntetés egy 
másik hatalom ellen, mely ez idő szerint és 
hivatalosan nem kevésbé .,barátságos" velünk.

A magyar hála túláradó hullámainak bizo­
nyos fanyar, epés utóizük van. melyet a mo­
narchia határain belül is többfélöl undorítónak 
fognak találni. A törvényes formákat nagyon 
veszélyezteti e tüntetés, mely egyenest provo- 
cálja az ellentüntetést. És különben Magyar- 
orországon a parlamenti rendszer uralkodik és 
nem járja hogy a parlament mellőzésével, vagy 
ennek ellenében (!) az utczán nagv politika 
űzessék, holott Tisza nr az ország törvényes 
képviselete nyilatkozatainak gonddal és erély- 
lyel tud ellenszegülni. A tanulókkal szembe 
nem állanak rendelkezésére törvényes eszközök. 
Tudtunkkal a Miletics ügyében se rendelkezett 
ilyenekkel, mégis dicsekedett, hogy a fenyege­
tett salus respublieae-re való tekintetből túl­
tette magát a törvényes aggályokon. Bajos fel­
fogni, hogy miért nem tudott a ,,tanuló ifju- 
ság--gal szembe is ily erélyes lenni. Az idő és 
a kérdés bizonyára nem kevésbé komoly és 

•most csakúgy hivatkozhatott volna felelőssé­
gére. mint akkor."

* A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Egy toioncz,
midőn a kocsiról leemelték, azonnal meghalt; 
pedig neve megmondása nélkül a szerencsétlen 
kiléte nem tudatott meg. — Kaszapinovicsot a 
törvényszéki tárgyaláson dr. Stiller Mór fogja 
képviselni. 0 felsége a kenyézlői ref. egyház 
községnek 100 frtot adományozott saját pénz­
tárából. A bécsi lóversenyen több mágnásunk 
lova nyert, többek közt a Blaskovies ..Kin- 
esem"-je. Gyulay Pál egyetemi tanár nehány 
nap óta ágyban fekvő beteg. Az Írók és mű­
vészek társasága nov. 6-án rendezi első mű­
vészi estélyét, melynek jövedelmét a török sebe­
sültek javára fordítja. Ä Kisfalud! társaság ma 
tartja havi ülését: Abafi, Zichy. Beöthy mun­
kái olvastatnak fel. A Victoria gőzmalom mel­
letti ház pinezéjében, egy az éhségtől teljesen 
kimerült napszámost találtak.

Az európai államok hadiereje.
Európa háborúra készül. A következők­

ben állítjuk össze. írja a „B. N." az egyes 
államok hadierejét. A számadatok csak hozzá- 
tevőleg vannak fölvéve.

Oroszország háború esetén kiállít 
1.400,000 embert 2200 ágyúval. Hadi hajóraja 
17 pánezélos, 11 monitor hajóból áll 174 ágyú­
val s 90,000 tonna raksulvlyal.

Németország háború esetén kiállít 
1.600,000 embert 2000 ágyúval. Hajóraja je­
lentéktelen. Van neki 5 pánezélos hajója. 3 
monitorja, 10 korvetteje és 18 ágyunaszádja 
70—100 ágyúval.

Angliának van mintegy 400,000 em­
berből álló hadserege 5—600 ágyaival. Hadi 
hajóraja Európában a legnagyobb. V an neki

vakítva, hogy kebledben eltompult más iránt 
minden érzelem ? De legyen akármint; neked 
midőn egész családod becsületét pelengére ál- 
litád, most senki másra sem szabad kevésbé 
gondolnod, mint ő reá.

Nem volna szüd mélyében már semmi 
nemesb indulat, mely mondaná neked, mily
mélven megsértéd férjedet ?------------ s kivüle
még hánynak nem tartozol kiengeszteléssel! 
Nem hiv fel lelkiismereted szózata töredelme­
sen megbánni vétkedet, melyre a puszta rágon- 
dolás is már kellene, hogy szégyen pírba ön­
tene. Nem látod mily megszámlálhatlíin kin­
cset, javadalmakat dobtál el pazar kézzel, mi­
dőn magadat egy tisztes nő, s hü feleség szent 
kötelmein túl tevéd, ön tisztelésedet s nevedet
sárpa tiportad ?------------ egy nevet, melynek
szép hangzása azon nemes erényekre inthetett 
volna, melyek a hagyomány által hozzá csa- 
tolvák. Vagy azt gondolod, hogy mivel a sors 
véletlenül az emberek azon osztályába helye­
zett, kik rangi előnyeiknél fogva mások fölött 
állani vélekednek, már büntetlenül játszhatsz 
becsület és kötelmekkel ? Nem, Gerda! fölöt-

54 nagy hadihajója, 307 gőz. 55 vitorláshajója 
800,000 tonna raksulvlyal, 3500 ágyúja és 
60,000 tengerészkatonája.

F ran cziaorsz ágnak van 1.475.000 
emberből álló hadserege. Hajóraja 26 pánezélos 
s 78 gőzhajóból áll. van 1000 ágyúja s 28,000 
tengerészkaton.ája.

Olaszországnak van 800,000 ka 
tonája s 21 pánezélos. 35 gőzhajóból álló ha­
jóraja 550 ágyúval s 17.000 tengerész-kato­
nával.

Törökország véd ereje tesz 400,000 
embert, ezt nagy erőfeszítéssel 200,000 ember­
rel szaporíthatja. Hadihajóraja 19 pánezélos a 
25 közönséges hajó 200 ágyúval.

A usztria-M agyarország kiállít 
800,000 közös seregbeli katonát és 400,000 
honvédet 1456 ágyúval. A hadihajók száma 19 
pánezélos s 25 közönséges hajó 200 ágyúval.

Az említett hét hatalomnak összes had­
ereje tesz tehát 5.000,000 embert 476 hadi­
hajóval s 6074 ágyúval. Ha a katonai szolgá­
latra nem alkalinazhatókra 10 százalékot levo­
nunk s egy harmadrészt megszálló-csapatnak 
hagyunk. 3.360 ezer ember, 470 hadihajó és 
3650 ágyú marad.

8 így Oroszország ellen 600 ezer embert, 
17 hadihajót s 120 ágyút állíthatnánk, vegyük 
ehhez a török haderőt 840 ezer emberrel, 77 
hadihajóval s 420 ágyúval s számítsuk Angliát, 
úgy 960 ezer embert, 325 hadihajót és 2520 
ágyút állíthatunk a küzdtérre.

Ez egyesült haderő ellen Oroszország 540 
ezer embert, 24 hadihajót s 100 ágyút hozhat 
s ha a szerbek 60 ezer emberét, a rómaiai 60 
ezernyi sereget, Montenegrót 25 s Görögorszá­
got 50 ezer emberrel hozzászámítjuk, Oroszor­
szág legjobb esetben sem hozhat össze többet 
735 ezer embernél.

Tegyük most fel. hogy Német- és Olasz­
ország is az orosszal megy : ez esetben az el­
lenséges hadsereg 1.875 ezer emberből és 82 
hajóból állana. Ez esetben azonban Franczia- 
ország is csatlakoznék az angol-osztrák-ma- 
gyar-török szövetséghez s igv ennek hadereje 
1.800 ezer emberre, 385 hajóra és 3120 ágyúra 
növekednék.

Ez a keleti kérdésnél számba jöhető ál­
lamok katonai viszonyainak megközelítő képe. 
Mily tőkét von el ez a népek közvagyonosodá- 
sától!

— VIDÉKI HÍREK. Marosvásárhelyen a
íődohánykereskedésből 3000 frt készpénzt s 
400 frt áru-bélyeget loptak el. Szebenben egy 
16 esztendős hu felakasztotta magát. Laky An­
tal szombathelyi ügvéd, kamarai elnök elrne- 
háborodásból főbe lőtte magát. — Marcziháza 
község keleti templomából ismeretlen betörők 
ellopták az egyház ládáját. Sopronban egy hi­
res verekedő legény agyon akarta ütni édes 
atyját s nyolez rendőr is alig bírt vele. Csabán 
egy 19 éves leány megmérgezte magát, de ta­
lán sikerül megmenteni. Nagyváradon egy adó- 
végrehajtó megszánt egy adóhátralékos csalá­
dot s csekély holmijának lefoglalása helyett, 
maga fizette ki annak tartozását. Jeszenszky 
Imre a baranyai alispán fia hajótörést szenve­
dett a tengeren. A hajó elsülyedt s csak hár 
man menekültek meg. A pappataki szőlő-pász­
tort három oláh fiú agyonütötte; a tettesek 
egyike még nincs 14 éves.

Török-Szerb háború.
A csatatérről a törökökre folytonos ked­

vező hirek érkeznek.
A szerbek Djunisnál tökéletesen megve­

rettek Horatovics hadteste 3< KM) embernél töb 
bet vesztett. A segélyére siető Csernajeff is 
megveretett.

A Morava völgyben véres harcz folyik. 
A török sereg folytonosan győzelmesen nyo­
mul előre. A cserkeszek az orosz lovasságot 
a szóteljes értelmében megsemisitették,

Cscrnajev Djunist feladta, mi miatt rend­
kívüli nagy a rémület Belgrádban.

A harezok a Morava völgyében 21. és 
22-én ismét egész nap folytak s a törökök 
egyre előre nyomultak; Silyegovácz és Gre 
detin már kezükben van. Ez utóbbi helyről a 
szerbek a mint Csernajeff mondja ..stratégiai 
okokból*‘ vonulnak el. A törökök azonnal bir­
tokba vették s nehéz ostromágyukat szállítot­
tak oda; — a török hadak azóta közvetlen

tünk egy fensőbb szellemi biró. keblünkben 
egy magasztos igazság-érzet uralkodik, mely 
azt parancsolja, hogy aki tiszteletet követel 
magának, legyen erényes, s a mely nem en­
gedi magát egy rég elkorcsosult nagyság külső 
csillámai által elvakittatni.

Gerda sirt; lelkében föl volt gerjedve; 
néma csend állott be. — Alva arczán egy pár 
keserű könnycsepp pergett le.

— Bocsáss meg Alva ! kiáltott fel Gerda 
s karjait tárta felé. Alva keblére borult, s őt 
átölelve susogá:

Nincs mit megboesájtanom: — elfelejtem 
mindazt mit nekem mondottál, ha fogadást te- 
szesz, hogy szivedből e vétket, s mindkettőnkre 
olv szerencsétlen szerelmet száműzni fogod.

— Megfogok tenni mindent, a mit csak 
kérsz, csupán Hermannal ne kelj egybe.

= Ha a körülmények szüksége úgy fogja 
követelni, válaszfalként fogok állani örökké 
közte s közötted — mondá Alva rendithetlen 
hangon.

Gerda zokogva rejté fejét ágy párnái közé. 
S most elhagyjuk őt. (Folyt, köv.)



Deligráil közelében állanak. A szerb sebesül­
tek száma meghaladja a kétezerét; Jagodi-
náig az összes falvak telvék sebesültekkel. __
Í gy látszik Deligrád kiürítésére is tesznek 
már a szerbek előkészületeket: pár nap óta 
roppant gyorsasággal erősbitik Csupriát, hova 
a szerb sereg szükség esetén Alexinácz-Delig- 
rádból visszavonulni készül. A Zaj ez ár elleni 
támadás szintén meghiúsult; a szerbek nem­
csak megverettek, hanem négy ágyat is vesz­
tettek. Jávornál Novoseloff tábornok szintén 
tehetetlenül áll; sokat emlegetett offensiv elő­
nyomulásából nem lett semmi. A belgrádi tá- j 
viratok csak azt jelentik róla. hogy három I 
napi harcz után a török támadást visszaverte. I 

Ebből azt sejthetni, hogy a harczban | 
serege minden offensiv támadásra képte 
lenné lön.

oda illett volna akármely fővárosi nagyobb 
színházba. Nálunk üres ház előtt folyt le.

Nem tudhatjuk azonban, mi lehet oka közönsé­
günk hideg közönyének, hogy a színház látogatá­
sától anyira idegenkedik. Annyi áll, hogyha ez 
tovább is igy fog tartani, nem tudjak hová 
jukad ki a most is félig-meddig tarthatatlan ál­
lapot. Ha a közönség nem pártolja a színésze­
tet, úgy nem lehet követelni, hogy jó társula­
tot vagyis általában társulatot i'entartani le-

Ellenben Boszniában újra nagyobb mér­
veket ölt a mozgalom. A török bégek a szul­
tánhoz kérvényt akarnak intézni, melyben el­
mondják, hogy Boszniának semmi szüksége 
sincs reformra vagy újításokra. E kérvényt a 
katholikusok nagy része és a zsidók készek 
aláírni; a görög nem egyesültek is felhivattak 
reá, de azt felelték, hogy politikai kérdések 
taglalása meg lévén tiltva, a kérvényhez nem 
csatlakozhatnak. Jelenleg tizenegy katonailag 
szervezett lázadé csapat van a tartományokban. 
Lovassággal is rendelkeznek, tüzérségük hat 
közönséges és három vontcsövű ágyúból áll. 
Ezenkívül Despotoricsnak, a lázadás fővezé­
rének egy üteg hegyi ágyuja is van. Despo- 
tovies, a lázadók zömével Lyconinál áll: há­
rom csapat az eddig egészen nyugodt tesani, 
kettő a magláji, kettő a possovinai kerület­
ben működik, egy pedig Tusta közelében áll. 
Biliács és Jajeza környékén a lázádók száma 
szintén nagy.

I . ÚJDONSÁGOK.

” HIRDETÉSEKET, a legolcsóbb árban el- 
rogad a ..Debreczen™ szerkesztősége: valamint 
elvádalja minden nemű nyomtatványnak gyors, 
pontos és jutányos árban! elkészítését. (Nyom- 
dahelyiseg. föpiacz Vecsey Imre ur hazában.)

Színészet

— Színházunkban tegnap, O. F. Berg, 
xijabbkori életképe: „A p 1 e b á n o s szakács- 
néja." adatott 4 szakaszban, zenéjét szerzé 
Brandl.

Ez életképet szerző a bécsi viszonyokhoz 
alkalmazva helyi érdekű czélzatokkal ellátva, 
a bécsi közönségnek irta; innen van, hogy e 
darabnak értéke és hatása csak Becsben nagy,
— mi legföllebb gyönyörködünk a szép zené­
ben. az egyes szereplők kitűnő játékában; de az 
alkalmi megjegyzések és czélzatok ránk nézve
— különösen pedig azokra kik a bécsi élettel 
nem ösmeretesek — teljesen érdeknélküliek.

Mindazaltal a tegnapi előadás gyönyörrel 
tölté el még azon csekély száma közönséget 
is. mely a színházban megjelent. A szereplők 
mindegyike csaknem, odairányitá igyekezetét, 
hogy egymást felülmúlja; s e tekintetben Nyil- 
vai Irmának (ki a czimszerepet játszta) adjuk 
az elsőséget, ki élénk szeretetreméltó játékával, 
gyönyörű énekével elragadóan működött, úgy 
hogy a közönség több Ízben zajosan megtap­
solta. Naponkint kezdjük tapasztalni Nyilvai 
Irmának ügyességét, élénk vidorságát és "sok­
oldalúságát, s örömünknek adunk kifejezést, 
hogy színházunk e tagjában mind operettekre! 
mind népszínművekre alkalmas színésznőt 
nyertünk.

Az elismerésnek nem kis része Némethet 
is illeti, ki Stiglitz szerepében igen mulattató 
• •OriVivlinfirt“ 1 ’ o ,imari Árp^ szTmén'Ltn tok ^o?^ f Szath- I telje, elismerésünkkel. Ezzel maradtunk 
előadásról tehát véleményünk az. bto" n Ä 19-én A szegedi ipar-

Veszprémi János kir. táblai bíró neje 
Ka rap Erzsébet asszony, néhai Karap 
bamior leánya — mint bennünket értesítenek, 
tegnap a fővárosban hosszas betegség után. 
élte legszebb korában jobblétre szenderfilt. Az 
elhunyt a nők mintaképének tekintetett. Benne 
a legjobb nő a leggyöngédebb anya. a legne­
mesebb barátnő hunyt el. Gyászolják őt férjén 
és Zsuzsa leányán kívül testvérei s mindazok 
dk ot ismerték. A béke szelíd angyala őr­
ködjek a fájdalom — korán elhunyt porai 
fölött! • r

■ A földmivelési. ipar- és kereskedelmi 
miniszter f. hó 13-ki kelettel egy hirdetményt 
bocsátott közzé, melyben figyelmeztette a kö­
zönséget. hogy miután a postahivatalok a fen- 
álló szabályok értelmében, csakis 100 frtot 
meghalandó pénzes összeget fogadhatnak el nyi­
tott levélben és olvashatnak át: a kir. adó hi- 
x atalokhoz czimzett kisebb adóösszegek csakis 
postautalvány alakjában adhatók fel.

* *.Í?V? ®v' ujonczozásra a hadkötele­
sek összeírását még a jövő hónapban megkez­
dik, ez idén az 1857. 1856. 1855 években
született ifjak kerülnek sor alá.

Nyílt válasz a kecskeméti iparegyesület 
múlt hó 17-ki nvilt levelére. Múlt hó közepén 
kelt és hozzánk intézett ama nvilt levelök foly­
tán. melyben az, ez év augusztus és szeptem­
ber hónapjaiban Szegeden tartott országos ipar 
*• termény- es allatkiallitásnak ..első országos 
tárlat" elnevezése ellen fölszólalnak, indíttatva 
érzi magát alólirt társulat, mint a kiállítás kez­
deményezője és a válaszra fölhitt fél a t. kecs­
keméti iparegyesületnek teljes tisztelettel tudo­
mására hezni, hogy a kiállítást intéző bizottsá- 
gok a ma kifogásolt címet soha sem használ- 
ták s ha az. a kiállítás hivatalos közlönyében 
vagy a fővárosi és vidéki lapokban használta­
tott, ez ellen nem tehetett óvást, mivel a sajtó 
ezen kiállításunkat, mely mint ipar- terménv- 
és állat- tehát közkiállitás hazánkban csaku- 
g\an első volt, valószínűleg nagyjelentőségénél 
fogva, nevezte az önök által kifogásolt jelzővel 
..első - orsz. közkiállitásnak. Egyébként a t. 
ipar egyesület meggyőződhetett, hogy ép e ki­
állítás alatt is teljes méltánylattal emlékeztünk, 
meg az 1372. évi kecskeméti a mostaninál bár 
kissebb, de eredményében szintén nagyfontossá- 
gu és horderejű orsz. iparkiállitásról és ez al­
kalommal is szívesen hódolunk az azt rendező 
férfiak törhetetlen buzgalmának és ügyszerete­
tének, teljes elismerésünkkel. Ezzel maradtunk

Rainer Ferenez, elnök. Kalmár István, jegyző. 
Gelléri Mór, tiszt, jegyző.

Meghívás. A debreczeni helv. hitv. egy­
háztanács folyó 1876. okt. 26-ik napjan d. u. 
3 órakor az egyház tanácstermében gazdasági 
ülést tart, melyre a t. tagok tisztelettel meg­
hivatnak.

* A megölt bécsi ievélhordó temetése 
roppant részvét mellett ment végbe. A rendő­
ség alig volt képes fentartani a rendet. — A 
szomorú esetnek az az eredménye is lett, hogy 
Bécsben komolyan kezdenek gondolni a pén­
zes levelek kihordásának reformjára. E tekin­
tetben legalkalmasabbnak látszik azon rend j 
meghonosítása, mely Hamburgban már évek óta > 
igen praktikus előnyökkel divlik; nevezetesen, 

a pénzes leveleket kellőleg e ezélból be­
rendezett kocsival hordják s a levélhordó min­
dig csak annyi pénz vesz magához, a mennyit 
egv házba be kell vinnie. Ennek a biztonság 

j mellett az a haszns is megvan, hogv a levélki- 
1 hordás sokkal gyorsabbban s kevesebb s-zemélv- 
zettel töténik.

Szerencsétlenség. Péterfia-utczan* 1154
hazban lakó Sr.őllŐsi Rálmtnö 'Fal-ú/n.

detés. Ajánljuk e füzetet a mindkét nembeli ifjú­
ság figyelmébe.

* Húsárak klgként 1876-ik évi okt. 25-től 
november 1-őig megállapítva, s a hatóságnál 
bejelentve a következők : 36 kr. Gyarmati Já­
nos Morgó és Balsai Gábor hatvan és csapó- 
utczai székeiben. 38 kr. ifj, Erdei János mik- 
lós-utcza és Rácz János esapó-utezai székei­
ben 42 krajczár. Faragó János teleki-utczai 
székeiben. Minden többi mészárszékekben pe­
dig 40 kr.

elfadWtehát véleményünk - ^

számú házban lakó Szőllősi Bálintné. Takács 
►Sára folyó év október 22^-én szobájában a 
konyha mellett áltván. onnan a tűz ruhájára 
pattant, mely azonnal meggyuladt. A szeren­
csétlen asszony magát megmenteni nem tudta, 
igy történt, hogy a mellén szenvedett óriási 
égések következtében tegnap meghalt. Béke 
poraira.

* Találtatott egy váltó, melyen az elfo­
gadó helyén Nagy János név áll. Tulajdonosa 
a városházánál levő kapitányi hivatalnál. Jener 
István urnái átvehet.

Mire való a rendőr ? arról meggyőzód- 
hetett az. a kit vasárnap este 8 óra után sorsa, 
ajtó-utcza végére vezetett, ha ugyan azon ír- ‘ 
tózta tó lárma és Isten-káromlással vegyült kia­
bálás másképen is arra nem vonta, nem tudván 
nu történik ott. Nevezett helyen vagy 8 egyén 
a bor mámorától elkábitva egymást botokkal 
és dorongokkal ugyancsak tapogatták, rendőr 
után kiabálván. Meg is jelent ugyan egy, de 

y ottani fűszeres boltba bernenve, az ajtót 
magára húzta és kinyilatkoztatta, hogv ő bi­
zony nem őgyeledik közéjök. mert ő* csak 6 
óráig volt szolgálatban, ő már mégvén haza. 
azzal szépen el is ballagot hogy valamikép 
meg ne lássák a verekedő felek és igy folyt 
tovább bátran az utcza közepén a verekedés 
és egymást fojtogatás közbe-közbe a nők si­
koltozása a kik oda mentek a férjeiket védeni 
egészen 9 óráig a rendőrség dicsőségére és az 
ottani lakosok nyugalmára, de azért sehol 
rendőr nem mutatkozott. Kálmán András.

* A Dolinay Gyula által kitűnően szer­
kesztett „Hasznos mulattató“- október 
havi füzete megjelent s beküldetett szerkesztő­
ségünkhöz. Az ügyesen összeállított füzetnek 
tartalma- a következő : 1. Az elválás. Költemény 
K. Nagy Sándortól. 2. Egy gonosz hegvi szel­
lem. (Rege a kőszénről.) 3. Az utolsó álom. 
Költemény^ Kerekitől. (Képpel.) 4. A vasról. 
(Képpel.) 5. Szent Márton madaráról. Bogdánfv 
Lajostól 6. A nemzeti lobogó. Költemény ifj. 
Garay Jánostól, 7. Egyetmást Japánról Zoltán 
Gyulától. (Három képpel. 8. Kinek ami tetszik. 
Költemény W. Rajka Teréztől. 9. Dadalus és 
Icarus. A görög mythologia nyom ám.: Bánfy 
Lajostól 10. Nikot füve. Városy Mihálytól. 
(Folyt, és vége.) — 11. Innen-onnán : Hangvák 
kurta«».. —- A toldmivelésre kártékony állatok 

kecske. A régiek fényűzése. — 
12. \ egyes^ködemények. A borítékon.: Szerk.

szó. hir-

TARKASÁG.
— Egy debreczeni lapból. —

Elég volt egy látás. . . .

„Elég volt egy látás, hogy beléd szeressek.
A bolondulásíg szeressek beléd . ..
S hogy szivemnek mindenféle érzeményét. 
Édes kis tubuskám. rakjam mind eléd.*

Es eléd is raktam. 4 agy nem vetted észre. 
Minőket köszöntem, ha * találkozánk ?
8 hogy szemem lesütve, fülig elpirultam?
8 mi volt oka ennek ? A szerelmi láng!

4 agy, mikor a négyest, bár nekem Ígérted. 
Azt montad. hogy pardon, nem tánezolhatod, 
Mert előbb Ígérted Tiicski Lajeski urnák ? 
Férfi büszkeségein tetted tönkre ott!

Es mikor szzrelmem Őrjöngő hevében 
Lábodról csókoltam le a porszemet,
8 te Ponsont olvastad hideg arczulatea] ?

I Megtagadtam akkor férfi lé temeti

! Ennyi már elég volt! Mond ki hát: szeretsz-e?
, 4 agj hanem: ugv azt is mond, hogy nem lehet * 
-4fert edes tubuskam. ebben az esetben 
En se leszek bolond, hogy. szeresselek lő

Mi ezt. még a következő strophávaj told- 
hestjük meg •.

„kiory- ha pedig árván marad az szerelmem.
Oh lányasszony, akkor, tudom mit kell tennem : 
V agyon még bőrvágó dikics az világon.
Egy. riszszantással az torkomat elvágom.“

tiltvák, s nem várt esetre kénytelen lenn 
lyesebb rendszabályokhoz folyamodni _! "
sonló intést kaptak ma a műegyetemi 1 i," lók is saját rektoruktól. - 1^1 ^ 
ság ennek daczára egyhangú la» „ap­
rózta. = hogy a fáklyásmeneŐt -T*" 
ugyan csütörtökön este — meg fogja tart. -e‘s 
ezt valamint a holnapra egybehívott V ■ ^ 8 
lést a főkapitányságnál be is" jelentette " 
gyűlés, melyet 48 órával előbb kellett , , 
bejelenteni, a főkapitányság valószínűiéi t* 
fogja tiltani s így a fáklyás menet péntek »1- 
alig lesz rendezhető, amikor vagy1 az F • 
szálloda vagy gr. Károlyi Ede palotája dZ 
melyet a gróf e czélra készségesen átLe I 
a török konzulnak, fog megtartatni. ?edett

— Anglia kijelentette, hogy 
Oroszország vagy bármely hatalom 0c,-nn.!v 
csaptai a semlegességi határvonalat átlénik ° hajódat azonna! Konstantin^
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Temesváry Farkas Irma úrnőnek mükedvei*- 
közreműködésével először. ” 01
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II. Bérlet.

SZÍNHÁZ.

Legújabb.

3- Számi
Csütörtök, 1876. október 26-kán

adatik:

AZ AMERIKAI
Same bteú és esaláája,

vagy :
MILYEN AZ AMERIKAI ÉLET

Legújabb színmű 4- felvonásban Sardentól f„, 
di tóttá. Feleki József.

Kezdete 7 órakor, vége 9 óra után.

— A törők konzulnak rendezendő fák­
lyás menet ügyében az egyetemi ifjúság 60-as 
bizottsága ma esti 6 órakor ülést tartott, melven 
mindenekelőtt Lukács egyetemi hallgató tett 
jelentést arról, hogy a török főkonzul őt kü­
lön kihallgatáson fogadta s kifejezte örömét 
a magyar részről nyilatkozó rokonszeny fö­
lött. — melyet Konstántinápolvban hasonlóval 
viszonoznak olyannyirra, hogy "ha valakit kü­
lönösen megakarnak dicsérni. — azt mondják 
róla, hogy „jó mint a magyar!“ A fő'konzul 
kijelenté továbbá, hogy a fáklyásmenetet szí­
vesen elfogadja: s a hozzá intézendő beszédre 
válaszolni fog; — kéri. hogy e beszéd magya­
rul tartassék, mert a ssivek egy arab közmon­
dás szerint idegen nyelven szól janak bír. mégis 
megértik egymást, neki aaonháa engedjék meg, 

irancziaul válaszolhasson- — Ezen éljen.- 
zéssel fogadott jelentés ntán Szűcs ur tudatta 
a bizottsággal, hogy az egyetemi rector ma tu­
datta vele s több egyetemi hallgatóval, hogy 
a fáklyásmenet rendezésével hagyjanak fel. mert 
az ifjúságnak a politikai tüntetések általában

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér.

Kesieti ég kész kézimunkákat
úgy minden kézimunkához, szükséges hozzáva­
lót ajanl most személyesen, Páris és Berlinben 
bet asarolt minták után, legnagyobb választékban

EENTEI GT2-U-L.Ä. 
ezelőtt Eissler Ferenez Budapest váczi 

uteaa nemzeti szállodában.

MINDENNEMŰ KÉZIMUNKÁKAT
elkészítésre vagy felszerelésre elfogadok.

Mintátet, áróetéíe mellett Kölcsönzői
Postai megrendelések különös figyelmet 

választva, utánvétellel rögtön küldetnek.
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MOLL Seidlitz-pora.n
2 TISÄ-Äte tetS» t!” T te
»I “ts is.?, ,í5i“
_________ _______Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.

valódi minőségben kapható az X-szel jelölfcl^irekneL 
pRANCZIA BORSZESZ SÓVAL

SÄ*
dd>. mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen. " ■-mgxula-

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr

HIRDETÉSEK.
T)r. Mezőffi Manó

orvos tudor, szülész és fogász.
Lakik nagyujutcsza 1702. sz. a. a Kon- 

rád-féle házban.
Rendel kül s belső és száj-beteq- 

segben délelőtt 11-től 1-ig.
,.., Fogmütéteket végez Úgymint fog- 
fajas megszüntetését (idegmegölés.)

foghúzást, odvas fogak 
kltomését (plombirozás) s fograkást, dél- 
után 3-tól 6-ig. 296 10_?

tiszai dAittel

uj, berendezett

valódi minőségben
c. e.

— - _______________________ _ a f-tel jelölt czégeknél.
J) ORSC H-HALMÁ J-ZSIROLAJ-

Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.)
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló fai hant»,

tassaí együtt" l frt.°T é. CZél°kra használhatd' Ára e9y üvegnek használati utasi-

valódi minőségben______________ ________ *-gal jelölt czégeknél.

A-> Tuchlauben, nicht dem Bazar 'Wien.
n, , RaMárak: Debreczenben (x*) Göhl Férd. gyógyszerész li"5Tnr
?yt:Cszn(5, GeréETh "P ^ ViktM Syögysz.'’{x^Mihalovi^

- F loP- Fehérgyarmat (x) Balika Károly gyógyszerész
iaVdoki rí? 1X) K"°> ™-'sz- Kis várd a" (x Balklnv

p" ™ ,a n a 0 k (x) Turk J. A. gyógysz. Miskolcz (x) Maver B »yó J
Easterner Ferenez. Naovbá n v a M «„„....i. rx.lr . J J , gy°!

Tűzifa eladás.
Alantirt tisztette] értesíti a n. é. kö­

zönséget. hogy a légszeszgyár előtti a vas­
pályán levő faraktárban első rendű fiatal 
tölgyfa 4 köbméterként 13 frt 50 kr és 
bükfa 13 írtjával kapható.

Jansen Róbert.
407 3—3 1égszeszgyári igazgató.

CH3MBEB CL és FIAI
cs. kir. szab.

Iiid-mérték-^yároüok
Budapesten,

ORSZÁG-UT, KÁR0LY-KASZÁRNYA,

ajánlják ezennel saját készitményü minden fáin 
mga- serpenyő- tized-, század-hidjait, marha- 
és gabona-mértékeit, vas- és sárgaréz-súlyait, 

X , ,°g-. czmn- és sárgaréz-ármértékeit) fa­
mértékeket eczetnek, cs. kir. szabadalmozott 
getrolenmmero eszközököt, vas drót-szegeket.

A-ra-lc leg-olcsóTsTsalr.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Szállítói majdnem _az összes magyar királyi hiyatalok-. 
vasntak-, gőzmalmok-, cznkorgyáraknak,

413 1—3

Piacz. Vecsey Imre ur házában

ajánlkozik az alant jegyzett s minden e szakim yágó nyomtatyányoknak
gyors és pontos elkészítésére, u. m. :

Orjászlapck. árjegyzékek. ^

E6TBEKELÉSI KÁRTYÁK, 
FALRAGASZOK, 

körlevelek,
meghívók,

B^vjegyek,

Eltalál»

czéggel ellátott <?'
levélivek’)

és
LEVÉLB0RITÉK0K.

NYUGTÁK,

Tigseliek,
^ , ROVÁTOZOTT IVEK (Tabella)
Ír) és mÍndcn fel nem sorolt tárgyak a lehető legjutá- % 

nyosabb ár mellett eszközöltetnek. ‘ Áj

Vldekl megrendelések a leggyorsabban és jutányos 
ar mellett pontosan teljesittetnek.

ti

ä^__S-«rV

/--TX

Eladó.
Széchenyi utezán 1709. sz. a. az utczára 

egy nagy bolt. két szobával: bent pedig 3 szo­
ba, konyha es pmeze az egész ház alatt, vala­
mint istálló. A legjobb karban lévő, cseréppel

fedett épület, egyszersmind az ondódon levő 
ház utánni négy hold föld is örök áron s jutá­
nyosán eladó. Értekezhetni a bentlakó tulaj­
donossal.

411. 2—3
Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

r™
Egy űrre 10 fit • 
Fél évre 5 , 
Előfizetési pénz a
VECSEY- HÁZ I

Előfizeti
TELEGDI K. LAJOJ 
k <»n y vkvresk edéséh*a 

Egyébül«

Debreczeni
Azon nagysze 

két a török hadseil 
szerb haderő feletti 
az egyszer Belgni 
erős befolyást gya 
hogy az oroszok aj 
a háború egész eríí 
(lekében történő n] 
Az elleiiállhatlan 
nak nem lehet oros 
hogy a meglepő 
győzelmeket tovább 
orosz liarcztéri kt 
szaporítsák.

Erős viták tár 
pezi máig is azon 
talmak egyike s ml 
részre fog esatlakoj 
feltevések azonban 
kozzák az aggály i 
Európában zsibbaszj 
emberi kedélyekre. [ 
rongós helyzet nernj 
tán átlátszó kidombi 
szók nvilt fegyverei 
nem veszi a török 
akkor és nem elébli 
eldobásának órája.

A felől már a 
tisztában lehet, és 
ellenségein kívül () 
is fegyveres ellenei 
Mert egy olyan álla 
ország, mely békés 
ügyi nyomoraival ki 
azt komoly biztatás 
mozgósítása ezéljábi 
gyen. melyeket üres 
meg nem birna. liac 
pénzforrást nem nyit 
talmas biztatója és 
világos, hogy egv li 
veres, háborús lét 
későbben sem tudha 
csak kis birodalma 
méiiye nem lebegne 
tekintetben ne ring;; 
csalfa hitben, hogv 
Ián holmi Duna tor 
rudzsa-féle kárpótlá 
nekibiztatott kis áll 
a hátuk mögött, i 
léseikben, mint égi 
nak hiresztelt hataí 
endő királyáról alig 
ha felteszsziik, mis/ 
eszméinek határa a 
jed. Ezt a feltevéi 
koczkáztatjuk, hogy 
veszélyes magva t s 
ben elhinteni, mert a 
bal ad portás™ vo 
zömbösen, annyira 
roppant mérvii európ: 
ha csak valami kü 
meg nem rázza, a 
delmének kinai közti 
történjék bármi, nemi 
már a jelenleginél vf 
dúlhat. Hanem elmonl 
két a románok felőli 
törő háború minden 
nve arra mutat, hogvl 
vetlen közelében méri

Á „DEBRECZENI

4 léiSlel
Elbi'szJ

Irta: Schwarcz 
(44-ik folxl 

A kaland]
Másnap jókor rvgge 

kapta Alva Heriuantól:
— Alva ! LehetetleJ 

azon érzelmek«^, melye 
keblemben. Önnek ielléjH 
midőn Gerdával k.>anveli| 
érdekeket koczkára vete 
mentő angyaléhoz. K-ill 
átélte légven az ember al 
két, hogy az ön lelkének! 
nagyságában fölfoghassa. I 
ban azt követelik. hogj| 
még messzebb, egv még 
tassa: mert különbéi - 1 
kát döntötte meg. de nem 
szersmind a világ kárhj 
öntől kérni bátorkodom, 
ekvési hatalma tenni kém


